



2022济南市两会特别策划

新济南·走在前

济南市人防办深入学习贯彻市第十二次党代会精神

# 走好人民防空事业高质量发展新赶考路

齐鲁晚报记者 夏侯凤超  
通讯员 王文文

## 坚持党建引领 激发干事创业活力

济南市第十二次党代会召开后,济南市人防办第一时间召开党组会议,学习传达大会精神,安排贯彻落实意见。济南市人防办党组书记、主任杨庆绪要求,要切实增强学习贯彻市第十二次党代会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,迅速把思想和行动统一到党代会精神上来。要原原本本学、认认真真悟,深刻领会过去五年取得的八个方面的历史性成就,深刻领会今后五年六个具体目标,深刻领会未来五年经济社会发展的十个重点任务,深刻领会全面从严治党管党的五项要求,联系实际、深入思考,坚定发展信心,保持发展定力,以应对变局、开创新局的奋斗姿态,立足全局、服务大局的发展意识,走好人防事业高质量发展新的赶考路。

在2022年动员大会上,杨庆绪强调,济南市人防办要坚持以党的政治建设为统领,聚焦“三个走在前”目标任务,抢抓黄河重大国家战略和强省会建设机遇,以落实“4356”工作体系为重点,全面加强党的自身建设、树立鲜明导向、激励创新精神、营造实干氛围,打造一支“讲政治、有能力、敢担当、会服务”的

今年以来,济南市人民防空办公室立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入“东强西兴南美北起中优”城市发展新格局,聚焦履行职能使命、增进民生福祉,科学统筹、精准施策,人民防空各项事业稳步推进,迈出新年度开局起步的坚实步伐。



市人防办党组书记、主任杨庆绪调研人防工程防护设备生产企业。

干部队伍,注重统筹协调,密切协作配合,凝聚服务和融入城市发展新格局的强大合力。

## 城防体系不断健全 区域协同形成示范

今年以来,济南市人防办认真贯彻党中央决策部署和省市工作安排,坚决抓好疫情防控,统筹推进安全生产隐患大排查大整治、防汛准备、县区人防指挥工程建设等重点工作,制订了实施方案,成立了5个专项督导组,紧盯建筑工地和平战

结合使用工程的疫情防控、春季防火、燃气使用安全等重要场所和重点环节,深入一线开展督导检查。

济南市人防办紧紧围绕履行铸盾护民职能使命,推动人防主责主业、与服务民生实事、打造模范机关等工作,提高了工作质量和水平。加强组织指挥体系建设,成立了人民防空军政联席会议,完成了人民防空指挥部调整,建成全国首个新型人民防空指挥中心,构建“四位一体”指挥所体系,通信网络日趋完善,持续开展防空警报“扫盲”行动和

指挥通信“组网”行动,防空警报数量在“十三五”实现翻番,连续四年保持全省第一,建成以卫星通信、无线集群、光缆通信、人防专网为骨干的通信网络。

城防体系不断健全,建成布局合理、功能完备、平战结合的人防工程防护体系,“十三五”期间,全市新建人防工程面积逐年增长。加强练兵备战,持续开展以跨区协同、防空疏散、重要目标防护为课题的实战练兵,常态化参加省人防办、警备区组织的联合拉动、国防动员和检验评估活动,叫响济南人防“金盾”备战练兵品牌。区域协同形成示范,先后牵头开展省会城市群人防协同发展战略合作、黄河流域中心城市人防战略合作,完善区域联防联动机制。

## 紧贴服务民生 人防工程更具“公益性”

3月5日上午,在第59个“学雷锋纪念日”到来之际,市人防办联合济南市口腔医院开展“学雷锋 践初心”志愿服务活动。活动现场,人防党员志愿者向市民讲解人防知识,通过一次次的志愿服务活动,将居安思危的国防观念、防空防灾意识植人心。

紧贴服务民生,济南市人防办持续推进人防工程平战利用由“商业化”向“公益性”方向转变,人防服务由“收银员”向“服务员”角色转变,提升了百姓大

舞台、人防初心长廊、要纳凉到人防、战备应急包发放等精神文明建设特色品牌。

在宣传教育方面,市人防办创新开展人防宣传教育“五进”活动,以两微一端、新闻传媒为载体“进网络”;以因材施教、分层教学为依托“进学校”;以服务指导、调研座谈为形式“进企业”;以政务信息、图片展览为抓手“进机关”;以知识宣讲、技能演示为主题“进社区”。营商环境持续优化,全面落实“一次办成”改革人防任务,10项人防权力按时划转市行政审批局,创新服务形式,加快有效政策供给,提前介入、主动衔接、重点指导,现场服务,打造人防工程规划建设制度和服务“双链条”。

只争朝夕、奋斗疾行。2022年,济南市人防办将紧紧围绕贯彻落实市第十二次党代会精神,迎接党的二十大召开这个主线,统筹人民防空各项事业发展。聚焦使命使力,强化责任担当,以济南人防“4356”工作体系为抓手,持续在建体系、优服务、提能力上下功夫,用推动人民防空高质量发展的工作实绩彰显担当作为。厚植为民情怀,创新公益服务,以深化人防工程平战结合“公益性”改革为抓手,创新公益服务形式,擦亮公益服务品牌,不断提升市民获得感、幸福感、安全感。坚持党建引领,全面从严治党,锻造忠诚干净担当队伍,营造风清气正、干事创业浓厚氛围,激发工作热情,汇聚发展合力,以走在前、作表率的优异成绩,迎接党的二十大胜利召开。

# 崛起新泺口,齐心向未来

## 济南泺口服装城:提档升级助力商贸兴区

齐鲁晚报记者 张晓燕  
通讯员 程建政

## 领域品牌蓬勃兴起 行业头部效应显著

今年以来,泺口服装城坚定党建引领,制订了五年发展规划和特色区域经营战略的实施方案,严守防控疫情、创新工作机制、加快提升改造。不断提升硬件设施,推动品牌影响力在行业中的地位;不断优化营商环境,构建泺口服装商圈的功能体系;打造自主品牌孵化生态圈,形成自主设计研发和市场赋能转化,孵化地产品牌。

“推动品牌建设战略,实现行业地位的不断提升,泺口服装城自身就是地域品牌,是区域经济综合实力和行业竞争力的综合展示,成为城市经济导向标和文化名片,对消费者而言就是诚信、放心和时尚的代名词。”济南泺口服装城总经理刘学谦表示,搭建自主品牌孵化核心战略,充分挖掘品牌文化对行业品质提升、品牌建设的潜力,提升市场竞争力,商城充分发挥这一优势,不断提升品牌孵化效率。扶持和培育成长型服装品牌走原创、自主的发展道路,培育和推广自主品牌,重点培育一批有特色、有能力、有影响的服装品牌和品牌运营商,推荐其成为优秀成长

2022年是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是实施天桥发展“1339”战略的崛起之年。泺口服装城位于济南市南北中轴线济泺路的重要位置,是“中优”“北起”战略的桥头堡、主阵地,借着济南市“强省会”战略、“北起”打造黄河流域生态保护和高质量发展样板区战略的东风,济南泺口服装城立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,打造新时尚旗舰,提档升级助力商贸兴区。



泺口服装城的发展壮大,带动了整个泺口地区餐饮、物流、房地产等行业的发展。

型品牌和优秀渠道商。

近几年,有近百家分别荣获“中国服装成长型品牌”“中国服装品牌优秀渠道商”称号,众多的品牌集合形成头部效应,彰显了泺口服装品牌集群的旗舰优势。

## 核心商圈提档升级 引领行业消费潮流

据了解,为把行业先锋优势转化为创新优势,把体量优势转化为服务优势,把带动经济发展、

构建联动商圈作为企业发展的动力。泺口服装城对几个区域投入巨资进行了升级改造,改造重建了商超二楼女装专区,莫兰迪元素打造了城北新时尚坐标,独特的设计风格成为网红打卡胜地,呈现出以时尚前卫和婉约唯美为代表的新流行趋势。另外,将服装大厦四楼改造成山东羽绒服集采中心,聚合和赋能优质供应商,联动上游行业板块,构建省内最大的单品类集采新平台,从产业源头供应链导入终端消费,实现销售模式的创新,通过羽绒服时尚发布的最前沿打造省内羽绒服流

通领域的典范标杆!

享泺口,新感觉。泺口服装城连续九年举办了服装文化艺术节,以此为载体,构建服装文化特色商圈,加速实体经济的全面复苏,维护市场稳定,引导消费者重新回流。艺术节以“携河发展”“创意时尚”“提振信心”为主导,凸显时尚山东的“立体图”,提升时尚山东的“文化范”,擦亮时尚山东的“金招牌”。以时尚创意和市场消费为导向,展示流行趋势的创新发展与转化,彰显体验式消费场景的精致与唯美,为服装行业注入新的文化元素与价值内涵。

## 核心带动力提升 着力谱写行业新篇章

泺口服装城的发展壮大,为济南市和国家做出了巨大贡献,

为社会提供了30000余个就业岗位,缓解了社会就业压力,带动了整个泺口地区餐饮、物流、房地产等行业的发展。近年来,泺口服装城被有关部门授予“全国诚信示范单位”“中国商品市场百强企业”“全国服务质量满意单位”“中国服装品牌孵化基地”“山东省消费者满意单位”“山东省规范化文明市场”等荣誉称号。

新时代济南发展的奋斗目标带来的机遇千载难逢,催人奋进,在新的起点上,作为济南北部商圈的旗舰,济南泺口服装城肩负着打造区域性经济中心、提升营商环境和疫情防控保障等重要任务,承担着高质量融合发展的责任。

只争朝夕再发力,鼓足干劲正当时。刘学谦表示,泺口服装城秉持“一家人、一条心、一股劲,共创市场繁荣”企业文化,始终坚持行业引领,为纺织服装行业提质、提速、提效发展不断贡献力量。泺口服装城正以满腔豪情和昂扬斗志担负起新时代赋予的重任,力争打造服装品牌展示体验中心、新品发布推广中心、服装设计师创意设计中心。在新时代、新征程中奋勇向前、再创佳绩,为谱写高质量发展的崭新篇章不断努力奋斗!



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孟杰 组版:洛菁